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Onp. 1.Hupanuooi (SABCD ) naspiBaercs
MHOTOTPaHHHUK, KOTOPBI COCTOHT H3 IVIOCKOI0
MHOTOYTO0bHHKA - ocHosarnusn nupamuds: ( ABCD ),
[ouKa S, He JeKamas B IVIOCKOCTH OCHOBAHMS, -
GEePUILHOT NUPAMUOL! W BCEX OTPE3KOB, COeTHHAIOMHMX
BePUIHHY MHPAMH/IbI ¢ TOUKAMH OCHOBAHHS.

Tpeyroabaaku SAB, SBC, SCD, SDA - dokossie cpanu.
Ipsimpre 54, SB, 5C, 5D - dorossre peopa nApaMAIBL.

Onp. 2.11epnenaukyasp 50, onymeHHbli H3 BepIIHHbI
HA 0CHOBAHHE, HA3bIBACTCS 66/COMON MHPAMUIBI H
obo3nauaercs H.

Onp. 3.1IapaMuia HA3bIBACTCH NPAGILIbHON, €CITH ee
OCHOBaHHE - IPABH/IbHBIN MHOIOYI0.IbHHK, 2 BLICOTA e
NPOXOJAHUT Yepe3 NEeHTP OCHOBAHHSA.

bokoBbIe rpaHl NPaBHJIbLHON NHPAMHIBI -
paBHOOeIpPEeHHbIE TPEYTO0AbHHKH, PABHbIE MeK1Y c000ii.

Onp. 4.BbicoTa 60K0BOIi rpaHn NPaBHILHON NHPAMHE/bI
- anoghesra MAPaAMHUBL.

Onp. 5. TpeyroibHasi nHPaMAJa Ha3bIBaeTCH
Mempa’ opom.

IlpaBunbHass nupamMu A

* OCHOBaHHE — ﬂpaBHJIbelfl MHOT'OYI'OJIbHHK, BEPIIHHA NIPOCHHPYETCA B
HEHTP OCHOBAHHSA |

T

* 0OoKoBbIE peOpa — paBHbI;

* DOKOBbDIE TPAHH — PaBHbIe PABHODEPEHHDIE TPEYTOJIbHHKH.

H - BbIcoTA, h — anodema




HpaBll.1bHaﬂ YeThbIpexyroJdbHasi NHpaMHuIa
bICOTa, h - anocpe.\la, a— CTOpOHa OCHOBaAaHHuA

AB=BC=CD =DA = a (B 0CHOBAHHH — KBaJApar)

K - cepennna DC
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Pemrenue 3a1a4 u3 yueOHUKa

3amaua 241. OcHoBaHHEeM IIHPAMHWJIBI SABJIAETCH Iapaj-
JleJIorpaMM €O CTOPOHAMHM 5 M U 4 M M MeHBbIIIel NHUaroHalblo
3 M. BricoTa mupaMubl IPOXOAHUT Uepesd TOUKY IMepeceueHUus
OUaroHajleil OcCHOBaHWUS W paBHa 2 M. HalingmTe nmomanb
IIOJTHOM NMOBEPXHOCTH IHPaMHUIEIL.

Pemenwue.

1) IIycte AB=5 m, AD=4 m, BD=3 M. 3amerum, uTO
TpeyroiabHuK ABD npamoyroabubiii: Z ADB=90° (puc. 3.8).

AD | DO, cnepoBaresbHO, IO TeOpeMe O TPEX IMeplIeHAHKY-
napax AD1 MD, 1. e. MD sBnsaerca BeicoToil rpanu MAD.

2) Uz AMDO monyuaem MD=\22+1,52 Mm=16,25 m =
=2,0 M.

3) Us AADB wumeem DK | AB, AB-DK=AD-BD,

5.DK=4.3, DK=% M. Us AMOF mnonyuaem OF| DK,
OF=1DK, OF=% m.
2 5

— 2 2 _ 36 . _ /136 . _ 2V34
MF=\MO? +OF 4+25M o5 M 5 M.
4) Spoc=2S aun+ 28 anu—(4- 2,5+ 5- 234y 2 — (10 + 234 we.
Seen=4-3 M2 =12 M2 S,,,=(22+2V34) m2.

OrseT: (22+2V34) M2



Puc. 3.9

3amaua 243. OcHoBanuem nupamuabsl DABC sapnsercs
Tpeyroabauk ABC, y koroporo AB=AC=13 cm, BC=10 cmM,
pebpo AD mepneHAUKYISPHO K IMIJOCKOCTH OCHOBAHHUSA U PABHO
9 cm. Haitpure mumomanbk O0KOBOM NOBEPXHOCTH ITHPAMHMIEI.

Pemenmue.

1) IIposeném AK | BC, Tormpa BC | DK (mmo Teopeme 0 TpPEX
nepoeHAuKyaApax), T. e. DK — BeIcoTa TpeyroabHuka DBC
(puc. 3.9).

2) U3 AN ABK mnonyuaem

AK=\AB? - BK2=\169-25 cm=1144 cmu=12cm.
3) Uz ADAK nmeem
DK =\/DA? + AK?=1/81+144 cm=1/225 cm=15 cm.

4) ANADB=ANADC (mo agsym kareram). Sg,.=2S ,pp+ Sapes
Spoc=(13-94+5-15)em®> =(117+75) cm? =192 cm?.
OrseT: 192 cm?.

3amaua 245. OcHoBaHMEM IHPAMHALI ABIAETCA TPIAMO-
YroJIbHUK, fHAroHalb KoToporo pasHa 8 cm. IlimockocTn aByx
OOKOBBIX I'paHeld HNeplIeHAUKYJISAPHBI K IIJIOCKOCTH OCHOBaHUS,
a aBe npyrue GOKOBBIe T'paHH 00pasyoOT ¢ OCHOBAHHEM YTIJIBI
B 30° m 45°. Halgmre niomaas NOBEPXHOCTH NHPAMUIEI.

Pemenmue.

1) IIpeanmomoxxkum, uto nianockoctTd MAB u MAD nepnen-
JTUKYJIAPHBI K IIJIOCKOCTH OCHOBaHHSA, TOrja JHHUSA UX IIepece-

yeHuss M A neprneHAMKYJSpPHA K IIJIOCKOCTH OCHOBAHHSA, T. €.
MA — BricoTa nmupamuznel (pmc. 3.10).

2) Tak kak CB1 AB, To CB1 MB mno TeopemMe 0 Tpéx
nepneHAuKyasapax, noaromy LMBA — nuHelHBIH yroij ABY-
rpaHHoro yria npu pebpe CB, /A MBA=30°.

Anvajgoruuno AD 1 DC, MD 1 DC, /MDA — nuHelHBIHA
yroJl AByrpaHHoro yria npu pebpe DC, / MDA=45° Tpe-
yroabauku MBC u MDC npamoyrojbHBIE.

3) Ilycrb MA=x cm, Torma MB=2x cm, AB=xV3 cm.

Hs AMAD umeem MA=AD=x cm, MD=x\/§ cm. Uz AN ABC
noayuaem AB?+ BC?= AC?, 3x?+x?=64, x>=16, x=4.



4) Takum obGpasom,
MA=4 em, AB=DC=41\3 cm,
MB=8 cm, MD=4V2 c¢m, AD=BC=4 cm.

S —%AB-AM+%AD-AM+%BC-BM+%DC-DM=

ok~

=(%-4\/§-4+%-4-4+%-4-8+%-4\/§-4\/§) cm? =

=(24+81/3+816) cm2.
S..=4V3.4 cm?=16V3 em?.
Somp=(24+241/3+816) cm?> =8(3 +3V3+16) cm?.
Orser: 8(3+3V3+1V6) em2.

Puc. 3.10 Puc. 3.11

S3amaua 248. OcHOBaHMEM NHUPaAMHAbLI ABJAETCHA TPEYIoJib-
HUK co cropoHaMu 12 cm, 10 em u 10 cm. Kaxkpasa Gokosas
rpadb HaKJOHeHa K OCHOBaHMIO Iton yriaom 45°. Hanpure
IJIOMaab O0OKOBOH TMOBEPXHOCTH MHPAMHUIBI.

Pemenue.

1) Ilyecrs AB=AC=10 cm, BC=12 cm, MO — BricOoTa
nupamMunasl, AFE — BbeICOTA W MenmaHa K cTopoHe BC Tpe-
yroasuuka ABC (puc. 3.11). Us A ABE nonyuaem BE=6 cwm,
AE=8 cM. S, 3,=6-8 cm? =48 cm?.

2) llyers OD m OK — nepneHIHKYIAPLI K CTOPOHAM Tpe-
yronsauka ABC, torma A MEQO, L MDO, A MKQO — nuneu-

Hble VIJIbI JABYTPaHHBIX VIJoB, 00pasoBaHHBIX IIJIOCKO-
cTAMH OOKOBBIX TI'paHed W OcHOBaHWeM nupamMuabl. / MEO =
=/ MDO=/MKO=45°, AMEO=AMDO=AMKO (no ka-
Tery MO B IpoTHBOJIEKAIIIEMY OCTPOMY yriay B 45°), moartomy
OE=0D=0K, T.e. Touka O — OEHTP OKpPYXHOCTH, BIIH-
caHHON B ocHOBaHHe mupaMuabl. Ilycrs OFE =r. CienoBareib-

HO, Ir= Sasc =% cM=3cM (p — HnoaymepuMeTp TpPeyroJbHH-
P
ka ABC).
3) Us AMOE noxyuaem OE=3 cm, ME = % =312 cm.
MD=MK=ME=3V2 cwm.
4)Sm=é(AB+BC+ACJ-ME=%(10+12+10)-3\f§ em? =

=481/2 cm?2.
OrseT: 48V2 cm2.




3agaua 251. OcHOBaHH- D
em numpamuabl DABC sasnsercs
IPSAMOYTOJBHBIM TPEYIOJBHHUK C
runorenysou BC. Bokosbsie pébpa
MHpaMHABl paBHBI ApPYyr ApPYyry, a
eé BbIcoTa paBHa 12 cm. Haliaure

ObokoBoe pebpo HHUpaMHABLI, €CJIH
BC=10 cm.

Pemenue. Ilyers DO — BwICcOTa B ¢
nupamMuabl. Torma TpeyrolbHUKH
DAO, DBO u DCO paBHBEI IO THIIO- A
TeHy3e W Karery. CiemoBaTesibHO, A
OA=0B=0C, T.e. Touka O —
IeHTP OKpPYKHOCTH, OIIHCaH- Puc. 3.12

HOH oOKoJ0 TpeyroabHuka ABC
(puc. 3.12). Tak kak TpeyroabHMK ABC npsiMoyrojibHbBIH, TO

IIeHTPOM OIHMCAHHOW OKPY KHOCTH SABJAeTCS cepelHHa THIIO-
Tenyssl BC. U3 ADOC noanyuaem OC=5 cwM,

DC=\/D02 +0C2=1/144+25 em =V169 cm =13 cm.
OrseT: 13 cm.

3amaua 264. Haitpumre mioniank OOKOBOW ITOBEPXHOCTH
IPaBUJIBLHON IIECTHYIOJbHOM IIMpaMHbI, €CJH CTOpPOHa eé
OCHOBAaHHUS paBHA a, a IUomaabh OOKOBOM rpaHHM paBHA IJIO-
Iaau ceueHus, IMPOBEeJEHHOI0 uUepes3 BEPINHUHY NMUPAMHUILI U
0OJIBIIYIO JUaroHaJlb OCHOBAHUS.

Pemenue.
AB=a, AD=2a. S,.=1AB-MK, Sy,,=L~-AD-MO
P2 2

(puc. 3.7). Ilo ycnoBuio 3azaum %a-MK=%-2a-MO, OTKYAa

MK=2MO, mu, ciaegosaTejbHO,
/ZMKO=30°. Uz AAOK wumeem

OK=%. Uz AMOK nonyuaem

= a'

MK-_OK__ aV3.y3
cos 30° 2 2

Taxum obpaszom,
Sﬁ(m=6-%a -a=3a’.

OrBeT: 3a?.

3amaua 269. CTOpoHEI OCHOBAHHHW NpPaBUJIBHOU TPEYIroJib-
HOM yCceuéHHOM NnupaMuabl paBHbl 4 1M u 2 1M, a Ooko-
Boe pedpo paBHo 2 nm. HalpuTe BeICcOTY M amodeMy mHpa-
MHUbI.



Pemenue. Ilycte O u O, —
IeHTPHl OCHOBaAHHM  YCeUEHHOM
nmapamMunel (pmc. 3.13).

1) 3 Tpeyroasauka ABC mno-
Jydyaem AB=R\3, rne R=AO, or-

Kyzaa AO=i3,z[M, OK=%=%,I[M
2) Uz A A,B,C, Haxoaum

A101=%ﬂm, 01M=%,ﬂm.
3) EK=0K-OE, OE=0M, orkyma EK:(i_L),uM=
=Lﬂ1\ﬂ.
Va
4) Wz AAAF umeem AF=AO—FO, FO=A,0, AF-

=(i_1) am = 2w - AF = \AAT - AF? =\t 4 qm —

(R V3

_4/8 _2V6
E,[[M S M.

5) Us AMEK nonyuaem MK =\/ME? + EK? =’\/%+%,&M =
=\/§7IEM =1/3 mm.

OTBerT: ? M, \/§,I[M.

3amaua 487, OcHoBaHMeM NHpPaMHIBLI sBJseTca poMb6 co
cropoHou 6 cm. Kakablit M3 ABYrpaHHBIX YIJIOB IIPH OCHOBAa-
HuU paBeH 45°. Halimure 00'béM IHpaMHJBI, €cIH e€ BEICOTA
paBHa 1,5 cwMm.

Pemenue.

1) Ilo ycioBHio JABYrpaHHBIE
yIJbl IIPM OCHOBAHHHM NHpPaMHbI
paBHBI, IIOPTOMY BepIIMHA NHUpa-
MHIBI IIpoelHpyeTcsa B LEeHTP
Kpyra, BIMcaHHOro B pomb, T. e.
B TOUKY NepeceueHMsA ero Auaro-
Hayeu (puc. 5.7).

2) ¥ron MKQO — nuHeWHBIH
yroja JAByrpaHHOTO yrija c peb-
pom DC. U3 AMOK waxomum

MO=0K=1,5 cMm.

3) IIpoeeném BuIcOTY pomba BF. BF=20K =3 cwMm.
4) S,..=6-3 cm? =18 cm?.

5) V=%-18-1,5 em® =9 cm®.




O0BpéM yceuéHHOW IHpPaMHIBI paccMaTpHBaeM KaK pas-
HOCTh OOBEMOB IOJHOW NMHpaAMHJALI WU TOH, YTO OTcedyeHa OT
Heé IJIOCKOCThIO, IapaJjie]lbHON ocHOBaHHIO (puc. 5.6).

IlosTOoMYy

_1 1 -1 1g_
V. 1S(h+2) - 81 x =1 Sh+2(S-8))x. (1)

yeed, THP

M3 paBeHcTBa

S _ (htx)?
Sy x?
r\S,

Haxoqgumm x=-————.
VS-S,

HO,U,CT&BJIHH 29T0O BbIpaxeHHne
ans x B dopmyay (1), mocie mpe-
obpasoBaHUH MOJydaeM

V=1h(S+8,+VSS,).




